



考生走出考场。

宁波大学

“三位一体”综合测试 入选比例提高 家长大呼“卷”

这两天的宁波大学校园涌进全省各地牌照的汽车,为期两天的“三位一体”综合评价测试15日上午8点开考。这是疫情以来宁波大学“三位一体”恢复线下考试的第一年。考生和家长的心态有着怎样的变化?考试情况如何?记者现场进行了采访。

1 收到万余份申请 2963名考生获“三一”综测资格

2023年宁波大学“三位一体”招生总计划数为420名,招生分为非师范类、师范类和中外合作类,非师范类涉及11个专业共计130人,师范类涉及8个专业共计260人,中外合作类2个专业共计30人。其“三位一体”综合评价测试时间为两天,15日是非师范类、中外合作类考生测试时间,16日是师范类考生测试时间。

记者了解到,今年宁波大

学共收到申请材料11115份。经过专家评审,共有2963名考生获得参加综合测试资格。宁大的综合测试以面试为主,重点考察学生综合素质,包括对社会问题的认知能力、逻辑思维能力、语言表达能力、心理素质等方面。综合测试成绩满分为100分。综合测试结束后,分别按照非师范类、师范类、中外合作类计划数的1:6比例,最后一名同分均入围原则确定

入围考生名单,考生可通过学校本科招生网“三位一体”报名系统查询综合测试成绩。

与以往不同的是,2023年宁波大学“三位一体”综合测试入选比例提高,从1:5变为1:6,也就是说,给更多考生多一种选择的机会。另外今年恢复线下考试,家长可陪同考生一起入校,宁大还提供了家长休息区和专业咨询现场会,以便考生和家长更多了解宁波大学。

2 “学霸”“学神”参加“三一”考试 考生家长大呼“卷”

“三位一体”综合评价测试始于2011年,这是浙江省首创的高考选拔模式,打破传统高考“一考定终身”,实现统考与高考、文化考试与素质测试相结合的录取方式。因为在浙江考生家长的人气高、参与的高校较多,“三位一体”也有“小高考”之称。

能凭着“三位一体”,在高考中以低于相应高校统招专业投档线的分数,被心仪高校录取,这样的招生方式,越来越受到考生和家长的重视。

据浙江省教育考试院数

据,近年来省内外高校每年在浙江通过三位一体招生录取约1万名新生,今年“三位一体”的总体招生规模与去年基本持平。记者从多所在甬高校处获悉,今年“三位一体”报考人数有明显增长。不过,在家长看来,这意味着“三位一体”更卷了。

“学考9A1B,首考成绩425分的学霸也来参加‘三一’面试,这不是把我们这种冲一冲上宁大的升学通道给挤占了吗?”东阳的张先生和其他考生家长聊了之后,有些焦虑。

“我女儿参加了浙师大的‘三一’综测,积累了经验,今天到宁大面试,她是蛮有信心的。”来自杭州萧山的杨先生谈到女儿的学业,一脸骄傲。“学考9A,首考赶上‘阳’没考好,395分。”

“‘疫情’期间线上考试,不用来回跑,能参加‘三一’综测的高校也多。现在高校把考试时间一集中,考生选择的机会也少了。”来自温州乐清的张女士说,“三位一体”拓宽了上大学的通道,但说到底还是成绩说了算。

3 考题涉及ChatGPT 不少考生有备而来

15日中午12点,第一批参加宁波大学“三位一体”综合评价测试的考生从考场走出来。记者打听了一下。

“题目是关于ChatGPT的,ChatGPT会替代一些职业,你如何看待?还有就是专家学者为什么要叫停人工智能。考试之前会给你一段材料,然后针对这些问题谈谈看法。之后还有一些关于

考生个人的小问题,比如你想读哪个专业之类的。”来自温州中学的蔡昕泽告诉记者,这些内容平常一直在关注,发挥还算满意。

“感觉不错!因为之前参加‘三一’面试有经验,关于人工智能的内容也比较熟悉,很轻松。”来自杭州的考生葛亦筠走出考场,脸上洋溢着笑容。

记者了解到,宁波大学“三位一体”综合测试以面试为主。“三位一体”最终录取时,对进档考生按照综合成绩从高分到低分排序,综合成绩换算公式:综合成绩=学业水平测试成绩(折算成满分100分)×15%+综合测试成绩(折算成满分100分)×25%+高考总分(折算成满分100分)×60%。

记者 王冬晓

燃情亚运 FUN肆购 热力宁波·体育消费节启动

昨晚,2023热力宁波·体育消费节在宁波天一广场正式举行启动仪式。

记者从市体育局了解到,今年的体育消费节活动以“燃情亚运,FUN肆购”为主题,将延续至12月,全年将累计举行30多场大型体育消费活动,将体育与健康、文化旅游、休闲娱乐等功能有效组合,打造更多丰富多彩新颖多样的运动消费场景业态。

2023热力宁波·体育消费节由浙江省体育局指导,宁波市体育局、宁波市商务局和宁波市亚运办主办,宁波市体育发展中心、各区(县、市)体育部门承办,活动将联动全大市体育资源,为擦亮“奥运冠军之城”金名片注入新动能。

全市共有300多家体育机构参与,为广大市民提供优质体育产品和服务,积极营造全民健身氛围,做到政府搭台,企业唱戏,群众受益。

另外还将发放各级各类体育消费券3000多万元,满足不同种类、不同项目的运动需求,支持体育场馆向市民优惠开放,促进全民健身和体育消费。

热力宁波·体育消费节今年是第三次举办,旨在积极响应宁波市“双促双旺”促消费稳增长工作要求,推进国家体育消费试点城市建设,迎接第19届亚运会,助力打造国际消费中心城市。

记者 戴斌 通讯员 戴维 罗霄潇



消防部门深入小微企业 开展“上门式”帮扶

为全面提升小微企业消防安全管理水平,推动小微企业安全生产工作有序进行,4月以来,宁波市消防救援支队结合当前火灾防控实际,主动靠前优化消防服务举措,集中深入辖区小微企业开展“上门式”消防安全帮扶指导工作,助力全市小微企业全面提升消防安全指数,确保辖区火灾形势持续稳定。

其间,消防检查人员主动上门与小微企业负责人采取面对面的座谈方式,听取了企业单位负责人关于日常消防安全管理工作情况的汇报,通过查看资料台账、现场检查、交流询问等方式,详细了解了企业单位日常消防安全工作开展情况和消防安全管理规定,并重点对部分单位消防安全生产车间、成品仓库、消防通道及消防设施运行和用火用电是否规范、灭火器材是否完整好用等情况进行了查看和测试。

同时,该支队还重点围绕企业诉求,优化服务举措,帮助企业解决消防安全实际困难。

针对部分企业存在的电气线路私拉乱接、消防设施损坏和电瓶车违规停放等安全隐患问题,消防检查人员当场提出指导性意见和具体的整改措施,同时要求企业单位负责人高度重视,克服侥幸心理,立即整改火灾隐患,对突出性的隐患问题形成闭环整改,确保及时消除消防安全隐患。

记者 吴冕 通讯员 毛安娜